

# 新医改方案凸显公益 基本药

新华社受权发布  
《中共中央 国务院关于深化医药卫生体制改革的意见》

**近期目标**  
有效减轻居民就医费用负担,切实缓解“看病难、看病贵”  
**长远目标**  
建立健全覆盖城乡居民的基本医疗卫生制度,为群众提供安全、有效、方便、价廉的医疗卫生服务

《意见》全文 共分6个部分

充分认识深化医药卫生体制改革的重要性、紧迫性和艰巨性  
深化医药卫生体制改革的指导思想、基本原则和总体目标  
完善医药卫生四大体系,建立覆盖城乡居民的基本医疗卫生制度  
完善体制机制,保障医药卫生体系有效规范运转  
着力抓好五项重点改革,力争近期取得明显成效  
积极稳妥推进医药卫生体制改革

责任编辑 新华社发



6日,《中共中央 国务院关于深化医药卫生体制改革的意见》正式出台。这是一部为了建立中国特色的医药卫生体制,逐步实现人人享有基本医疗卫生服务远大目标的纲领性文件。

在过去的3年里,有关部门在党中央、国务院的领导下,开展广泛而又深入的调查研究,多次征求国内外各个阶层人士的意见。这部15000余字的文件包含了哪些理念和体制机制方面的重大创新?这些创新有何意义?记者为此采访了权威人士和相关专家。

“



## 告市民书

2009.4.10,国美华东家电第一旗舰店新街口店重张清仓甩卖,全场样机1折起售,正品机全场特惠。此次清仓甩卖共持续3天,国美电器将借清仓甩卖之际,倾力回馈金陵父老四年来的支持。特敬告如下:

- 活动时间:4月10日-12日
- 活动地点:南京国美电器新街口店
- 保障公司甩卖期间货源充足
- 礼品丰厚,保证消费者购物获得意外惊喜
- 样机1折起售,正品机全场特惠,活动期间样机数量有限,售完为止,正品机保证货源充足
- 甩卖期间,来就送大礼、购物抽笔记本电脑、充50得500、充100得1000、冰箱、洗衣机、空调以旧换新
- 透支利润底线保证顾客省钱、省事、省心
- 9天满意保障、19天价格保障、39天退货保障、99天换货保障,诚久保障保您全程无忧



南京国美电器有限公司  
2009年4月7日

## 基本医疗卫生制度成为公共产品

《意见》要求:以人人享有基本医疗卫生服务为根本出发点和落脚点,从改革方案设计、卫生制度建立到服务体系建设都要遵循公益性的原则,“把基本医疗卫生制度作为公共产品向全民提供”。

财政部科研所所长贾康6日表示,“把基本医疗卫生制度作为公共产品,推进基本公共服务均等化,实现其公益性、公平性。”

国务院发展研究中心社会发展部部长葛延风认为,建立政府主导的基本医疗卫生制度,回归公益性,这不但符合医疗卫生事业的基本属性固有特点,也是绝大多数发达国家经济国家和多数发展中国家的其他人口大国的通行普遍做法。

贾康指出“当市场不能有效提供这些公共服务时,政府理应成为主要提供者。一方面要使人享有基本医疗卫生服务提供必要的制度安排,另一方面要建立政府主导的多元化卫生投入机制。”贾康认为,经济、社会生活中的制度安排,正是一种公共产品。

贾康说,《意见》提出的这一改革基本原则也标志着我国公共财政建设进入一个新阶段。公共财政最基础的定位,就是满足社会公共需要,提供公共服务,推进基本公共服务均等化,实现其公益性、公平性。

国务院发展研究中心社会发展部部长葛延风认为,建立政府主导的基本医疗卫生制度,回归公益性,这不但符合医疗卫生事业的基本属性固有特点,也是绝大多数发达国家经济国家和多数发展中国家的其他人口大国的通行普遍做法。

北京大学教授李玲认为,“这是我国第一次明确从‘基本制度’的高度保障人民健康,对医疗卫生事业具有划时代的里程碑意义。”

贾康说,《意见》提出的这一改革基本原则也标志着我国公共财政建设进入一个新阶段。公共财政最基础的定

位,是满足社会公共需要,提供公共服务,推进基本公共服务均等化,实现其公益性、公平性。

国务院发展研究中心社会发展部部长葛延风认为,建立政府主导的基本医疗卫生制度,回归公益性,这不但符合医疗卫生事业的基本属性固有特点,也是绝大多数发达国家经济国家和多数发展中国家的其他人口大国的通行普遍做法。